

迎接新学期 开学典礼有“新”意

2月26日,合肥市各中小学迎来了春季新学期。开学典礼不仅是新学年开启的标志,也成为各校展现特色寒假作业的平台,也是学生们展现新才艺、新技能的舞台。此外,因为临近传统佳节元宵节,还有不少学校以猜灯谜为主题活动,校园里热闹非凡。 ■董方

琥珀小学:猜灯谜 闹新春



为弘扬民族传统文化,促进琥珀小学“美丽校园”建设,2018年2月25日开学报到第一天,合肥市琥珀小学为师生们送上了传统文化大餐——第二届“琥珀闹新春”猜灯谜活动。

学校操场上,教室门口的走廊里,搭起了“校园灯谜街”,挂满了学生们在假期亲手制作的各式灯笼,灯谜随风飘扬,色彩缤纷,把整个校园点缀得格外喜庆热闹。学生们穿梭在花灯下猜灯谜,在趣味中感受传统文化。

据了解,此次活动现场共展出

了1000多条谜语,谜语内容丰富多样,有字谜、成语谜、趣味谜、人物谜等等,涉及知识面广,趣味性很强。每个班级的学生在班主任的带领下有序地参加猜谜活动,同学们纷纷选取自己感兴趣的谜面,进行猜谜。

此次猜灯谜活动的开展,不仅将传统习俗和节日的气氛延续到了校园里,同时也是琥珀小学创新型寒假作业的一次完美落实和展现。灯展扮靓校园的同时也提升了同学们的动手实践能力和对传统文化的继承,更让孩子们感受到了传统文化的独特魅力。

芙蓉小学:写春联 诵古诗

2月26日上午,芙蓉小学开学典礼如期举行,学生们“写”传统春联,“诵”古典诗词,陶醉于属于咱中国学子的“文化自信”。聂嘉琪等五位同学托着红彤彤的春联走上台,一团喜气旋即袭来。他们依序读春联,送祝福。二年级的张闰瑞展示的是自己和爸爸一起想的对联:人成家顺百事兴,富贵平安福满门。“我爸爸说,家和才能万事兴。兴!

兴旺的兴,不是兴奋的兴!”哄堂大笑伴着如潮掌声,将开学典礼的气氛推向高潮。小闰瑞的班主任介绍,他虽然年纪小,学习毛笔字已经两年了,家长很支持学校的传统文化教育理念,表示“传承是一种责任”。在随后的“古诗大王”比赛中,一众选手跃上舞台,和台下的“神助手”们大玩“飞花令”……童音嘹亮,热热闹闹贺新春。 ■胡萍萍 杨秀杰

朝霞小学:小卫士 重环保

伴着初春的脚步,迎着和煦的春风,2月26日上午,合肥市朝霞小学全体师生在教学楼广场举行了2018年春季开学典礼。

庄严的升旗仪式结束之后,该校师生代表依次做了以“禁燃禁放”和“美丽校园”为主题的演讲。随后,开学典礼上的一项重头戏——“环保小卫士”颁奖仪式受到了全体师生的关注。践行绿色教育理念的朝霞小学一直是环保事业的身体力行者,五年前该校向全体学生发出禁燃禁放的倡议,开学后学校再对节日期间不放烟花爆竹的学生进行

表彰,颁发“环保小卫士”奖状,这已经是该校坚持多年的一项传统活动,每年春节期间主动拒绝燃放烟花爆竹的学生人数也逐年递增。

接下来,学生纷纷来到五棵分别象征着“快乐、健康、进步、智慧、美丽”的祝福树前,上面挂满老师们早已准备好的新年祝福寄语卡片,每份寄语都代表着老师对同学们的殷切期盼。该校丁文进校长在开学致辞中肯定了过去一年全校师生所付出的努力和取得的成绩,同时对全校师生提出了新的要求,希望大家努力耕耘,不断创新,共创美丽新朝霞。 ■李飞

七十中:新学期 新梦想

2月26日上午,七十中举行了开学典礼。

首先,交警大队王警官为同学们进行了安全讲话,对寒假期间发生的交通出行事故进行讲解,提醒同学们安全出行非常重要。

随后学生代表毛家郡同学进行讲话。为了能让梦想成真,在新的学期里发扬互帮互助、积极

主动、探索创新、努力进取的精神,取得各自满意的成绩。

接下来,刘惠校长对过去的一年七十中取得的成果进行了汇报并对新的一年提出希望和要求。一、开好头;二、把学习视为我们的天职,当成生活的乐趣;三、正确面对困难,始终对自己充满信心。 ■杨秀杰

安庆路第三小学:好少年 成长礼

2月26日上午,合肥市安庆路第三小学举行感恩成长,做新时代好少年——2018春季开学典礼暨十岁成长礼。在校长吴蓉看来,如果用十全十美来赞美人生美好的话,那么十岁是人生第一次的美好。“为孩子们举办成长礼,就是为了让四年级的孩子们在十岁这个天真可爱的年龄里懂得感恩、幸福成长。”

四(1)班的男孩子和他们的妈妈深情满满地诵读诗经《鹿鸣》,拉开了成长礼序幕。据了解,此举是为了让孩子们成为懂礼知礼、行文明之礼的中华民族接班人。孩子们穿着传统的服饰,庄严地向老师行谢师礼,感谢老师在他们成长道路上给予的指引与帮助,教会了他们做人的道理。紧接着心理舞台剧的表演让孩子们感受到了在他们成长的过程中,爸爸妈妈不仅给他们提供了舒适的生活环境,而且还关注到了他们的心理发展。



此外,四年级的孩子们还将写给十八岁自己的一封信郑重地交给父母保管,希望待自己十八岁时再亲自开启。爸爸妈妈也将精心准备的十岁生日礼物送给孩子们。

整个活动隆重庄严、温馨感人,深深地印刻在了全体师生和家长代表的脑海中。学校希望通过十岁成长仪式,让孩子们学会感恩、懂得分享,理解父母的养育之恩、师长的教诲之恩、朋友的帮助之恩;体验成长的幸福和未来的责任。 ■邹文静

滁州路小学:齐宣誓 迎开学

2月26日,合肥市滁州路小学举行“三尺讲台铸师魂、美丽校园伴我行”开学典礼,全体教师面向国旗庄严宣誓,并在师德公约签名展

板上郑重签上自己的名字。活动特邀部分家长参与,家长代表进行家校共建倡议,倡议家长们为创建美丽校园一起努力。

临泉路第二小学:画恩师 赠书签

2月26日上午,合肥市临泉路第二小学举行“新年·心语·共成长”开学典礼,同学们将寒假里为老师画的画像送给老师,老师们把写满温馨寄语的书签赠予学生,整个典礼弥漫着浓浓的师生情。与此同时,典礼上还设置了赏花灯、猜灯谜节目,让学生感受传统佳节的民俗文化,体验中国传统节日的魅力。 ■宋彤



和平小学东校:曲艺秀 颂母校

“寒雪梅中尽、春风柳上归。”2月26日,合肥市和平小学东校举行了隆重的开学典礼,学校大队部为新学期准备了一个别出心裁的“小礼物”——曲艺表演三句半《夸夸我的好学校》,欢乐的鼓点、俏皮的语言,赢得全校师生拍手称赞。 ■徐云



淮合花园小学:赞淮小 闹元宵

开学第一天,淮合花园小学弥漫着浓浓的“年味儿”。三百多个贴有谜面的灯笼悬挂在校园里,在暖暖的春光和浓烈的节日氛围中,淮合花园小学的全体师生欢聚校园,迎来了新学期的开学典礼。

整场典礼庄严有序,全体师生举行了新学期第一次升旗仪式。随着国歌响起,五星红旗冉冉升起,开学典礼的序幕就此拉开。

任校长为新学期开学典礼进行了热情洋溢的致辞,肯定了全体师生所做出的努力和贡献,表扬了大家在假期中取得的进步和成绩。接着,郑书琪同学和朱文娟老师分别作为学生代表和教师代表发言,对同学们在新学期提出了新的要求和期望。

此外,本次典礼上还对上学期



举办的活动以及学生参与的进行了表彰,颁发了“优秀小作家”“优秀家长志愿者团队”“先进班集体”等各类奖项。

新学期的开学典礼在大家热烈的掌声中圆满结束。愿全校同学和老师们在新的一年里朝气蓬勃、蒸蒸日上,不忘初心、砥砺前行。

■方宇/图 郑婕/文